

茂名市总工会着力减轻患病职工家庭经济负担 去年为近7000名会员 发放互助金1000多万

茂名晚报讯 记者梁秦 通讯员茂互会 近日,茂名晚报记者获悉,2021年,市总工会职工保险互助会(以下简称市总工会互助会)丰富完善保障产品,加强宣传推介,分层分级开展业务培训,不断优化受益服务,进一步规范监督管理,深入推动职工互助保障事业高质量发展。截止2021年底,全市累计17.24万名职工参会,2021年为6838名患病职工发放互助金(二次报销住院医疗费用)1123.14万元,大大缓解了患病职工家庭的经济负担。

2 加强宣传推广

不断扩大互助保障知晓率和影响力

市总工会注重加大宣传的力度。在大力宣传职工互助保障工作的目的、意义、优点的基础上,注重典型受益会员案例的宣传。通过发生在大家身边的典型受益会员案例,让广大职工真切感受到职工互助保障计划的优越性;通过大力宣传、举办培训班、上门指导、印发宣传手册等方式,不断扩大互助保障的知晓率和影响力。

截止2021年底,全市各级工会参加互助保障人数累计17.24万人,会费收入1576.43万元。其中,参加中国职工保险互助会“女工特病”保障计划有2.35万人,缴纳会费102.23万元,首次突破百万元大关;参加广东省职工保障互助会“住院医疗”保障计划10.76万人,缴纳会费共计1022.61万元;参加“住院津贴”保障计划人数2.28万人,缴纳会费182.29万元;参加“职工医疗甲”保障计划人数1.85万人,缴纳会费269.3万元。为了缓解货车司机、快递员、家政员等“八大群体”、新就业形态群体会员因意外事故、患病导致医疗费用支出增加带来的经济负担,市总工会专门安排一定的资金为他们赠送职工医疗互助保险。此外,2021年9月,市总工会互助会为100名从事家政、快递行业等女职工开展免费“两癌”筛查活动,并且每人免费赠送一份中国职工保险互助会女职工特殊疾病互助保障。

3 优化会员服务

切实把服务做到了职工会员的心坎上

市总工会互助会积极探索服务职工新方式,建立了“互助保障”微信群,公布了受益服务咨询热线,方便患病职工及经办人员进行咨询与交流。在各区县级市总工会和职工人数较多的行业工会、集团公司和企业工会设立基层代办点,定期或不定期派出工作人员现场为职工会员答疑解惑、办理业务,减少了经办人员和患病职工报销次数。在受益手续做到能简即简的同时,认真听取基层和职工对互助保障工作的意见和建议,切实把服务做到了职工会员的心坎上。2021年,市总工会互助会为全市6838名参会患病会员发放互助金累计1123.14万元,同比增长53.59%。对生活困难的130名会员职工发放救助慰问金共计15.5万元,极大地缓解了职工尤其是困难职工因病及意外伤害造成的经济困难。

目前,市总工会为全市职工会员提供“职工医疗甲”“住院医疗综合”“住院津贴”“女工特病”四项互助保障服务。2017年以来,全市职工参会和受益会员人数、金额逐年大幅提高。市总工会互助会表示,将进一步推动我市职工医疗互助保障工作高质量发展,让更多职工感受到“娘家人”的关怀和温暖。

1 多方筹措资金

为职工会员赠送“工会二次医保”

茂名市总工会历来高度重视职工互助保障工作,将职工互助保障工作作为工会帮扶服务职工,尤其是普惠服务职工的一项重要内容。

各级工会组织把职工互助保障活动作为职工办实事、做好事、解难事服务职工的有力抓手,切实筑牢广大职工抵御风险疾病的防线。近几年来,市总工会每年都安排预算约100万元为职工赠送“工会二次医保”,2021年省、市两级总工会筹措资金275万元为3.65万名职工赠送“工会二次医保”,推动了工会服务由“帮扶”性质向“普惠”性质转型发展,获得广大职工群众一致好评,成为茂名工会最受职工欢迎的工作品牌之一。



2月18日,记者走访市区多家农贸市场发现,蔬菜供应充足,前来买菜的市民络绎不绝。据档主介绍,因受低温天气影响,部分菜价出现小幅上涨。

茂名日报社全媒体记者 陈国汉 摄

13年前驾车撞人拒赔 法院耐心执行促结案

茂名晚报讯 通讯员伍志敏 十三年前的一场交通事故,给受害人王某的身心造成创伤,医疗和其他费用也让她原本就不富裕的家庭雪上加霜。苦于肇事者下落不明且无可供执行财产,王某应得的赔偿款项久未到位。经过电白法院执行干警的耐心执行,近日,王某如愿拿到了迟来的赔偿款。

2009年1月,汪某无证驾驶二轮摩托车,途中与对向行驶的由王某驾驶的二轮摩托车发生碰撞,致使王某受伤。事故发生后,汪某不保护现场,王某被送医治疗。经司法鉴定,王某之伤构成交通标准十级伤残。有关交警部门对此作出交通事故认定书,认定汪某承担全部责任,王某不承担责任。事后,王某将汪某诉诸法院,请求赔偿。电白法院对此依法判决被告汪某向原告王某赔偿医疗费等24888.99元。

判决生效后,汪某没有按期履行赔偿义务,案件随后进入执行程序。由于当时执行手段有限,汪某在外务工常年不回家,执行干警多次走访打听仍无其下落,执行无法推进,无奈终本执行。2019年1月,王某申请恢复执行,执行干警迅速采取行动。但仅发现汪某有零星存款,远不能满足赔偿需要,执行工作再次陷入僵局。

为尽快讨回赔偿款,弥补王某身心创伤,电白法院执行干警依法对汪某采取限制高消费和纳入失信被执行人名单等惩戒措施,并密切关注汪某及其名下财产的动向。2022年1月,王某再次申请恢复执行。考虑临近春节假期,长期逃避执行的汪某很有可能回家过年。执行干警牺牲与家人团聚的时间,值班驻守岗位,多次联系汪某及其家属,向其耐心释法,动之以情。经过多番劝说教导,汪某深刻认识到逃避法律义务的错误,承诺尽快履行义务。2022年2月初,汪某依约来到电白法院,将赔偿款及迟延履行期间的债务利息等合计37669.11元悉数交付给王某。

信宜卫健系统开展2022年度献血活动 270人献血70500毫升

茂名晚报讯 通讯员黄子晴 近日,信宜市卫生健康系统组织开展了2022年度献血活动,在信宜市卫生健康局领导班子的带领下,该市广大医务工作者积极响应无偿献血号召,纷纷主动报名加入献血队伍,用热血传递能量,用行动诠释奉献。

信宜市卫生健康局高度重视此次无偿献血活动,提前安排部署,精心组织动员。此次献血活动分别在该市人民医院、中医院、淘金湾爱心献血屋和玉都公园门口等地点展开。

在活动现场,参与无偿献血的人员络绎不

绝,有初次参加的“新人”,也有坚持多年的“老面孔”。献血车外寒风凛冽,献血车内暖意融融,大家自觉排起了长队,严格落实测温、戴口罩、出示健康码等防疫措施,并在工作人员的指导下,完成个人信息填写、健康体检、抽血化验等准备工作后,登上献血车挽起袖子,捐献热血。完成献血之后又匆匆返回各自岗位上投入繁忙的工作中。

据统计,该市卫健系统参加本次献血活动的共有270人,无偿献血量达到70500毫升,缓解了茂名市中心血站血液库存紧张的状况,为健康茂名贡献了信宜卫健系统力量。